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BIÊN BẢN 

Kỳ họp thường lệ cuối năm 2022 Hội đồng nhân dân tỉnh Lạng Sơn 

khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 

(Từ ngày 09/12/2022 đến ngày 10/12/2022) 
 

Hội đồng nhân dân tỉnh Lạng Sơn khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 tiến 

hành kỳ họp thường lệ cuối năm 2022 vào hồi 07 giờ 45 phút (phiên khai mạc 

vào hồi 8 giờ 00’), ngày 09 tháng 12 năm 2022 tại Hội trường Hội đồng nhân 

dân - Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn.  

1. Đại biểu HĐND tỉnh Lạng Sơn khóa XVII 

- Tổng số đại biểu HĐND tỉnh: 54 đại biểu. 

- Tổng số đại biểu dự kỳ họp từ ngày 09/12/2022 đến ngày 10/12/2022:     

51 đại biểu HĐND tỉnh. 

- Đại biểu vắng mặt: 03 đại biểu 

+ Đại biểu Đoàn Thị Loan, Tổ đại biểu huyện Lộc Bình 

+ Đại biểu Dương Xuân Huyên, Tổ đại biểu huyện Bắc Sơn 

+ Đại biểu Vũ Hoàng Quý, Tổ đại biểu huyện Cao Lộc 

2. Đại biểu mời: 

- Ông Nguyễn Quốc Đoàn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung Đảng, Bí thư 

Tỉnh ủy Lạng Sơn. 

- Ông Trần Đức Khiêm, Phó Vụ trưởng, Vụ Địa phương I, Văn phòng 

Trung ương Đảng. 

- Ông Trần Ngọc Tuấn, Phó Vụ trưởng, Vụ Địa phương I, Ban Tổ chức 

Trung ương. 

- Ông Vũ Ngọc Thái, Phó Vụ trưởng Vụ Địa bàn IA, Ủy ban Kiểm tra 

Trung ương. 

- Ông Nguyễn Văn Long, Chuyên viên cao cấp Vụ Địa phương I, Ban Nội 

chính Trung ương. 

- Bà Đoàn Thu Hà, Ủy viên ban Thường vụ Tỉnh ủy, phó Chủ tịch UBND 

tỉnh. 

- Ông Lương Trọng Quỳnh, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lạng 

Sơn. 

- Các ông, bà Đại biểu Quốc hội khóa XV tỉnh Lạng Sơn; các Ủy viên 

UBND tỉnh, lãnh đạo HĐND, UBND các huyện, thành phố và đại diện 05 

Trưởng ban Kinh tế - xã hội các huyện; đại diện lãnh đạo: Công an tỉnh, Bộ Chỉ 
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huy Bộ đội biên phòng tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, 

Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Đảng ủy Khối các cơ quan 

tỉnh, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế cửa 

khẩu Đồng Đăng - Lạng Sơn; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh; 

đại diện Báo Đại biểu nhân dân, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Lạng 

Sơn, Báo Nhân dân thường trú tại Lạng Sơn, Báo Tiền phong thường trú tại 

Lạng Sơn, Phân xã Thông tấn xã Việt Nam thường trú tại Lạng Sơn, Báo Tài 

nguyên và Môi trường thường trú tại Lạng Sơn. 

3. Chủ tọa, Thư ký kỳ họp: 

- Chủ tọa kỳ họp: 

+ Bà Đoàn Thị Hậu, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND 

tỉnh. 

+ Ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh. 

- Thư ký kỳ họp: 

+ Bà Hoàng Bích Nhung, Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND 

tỉnh. 

+ Ông Hoàng Anh Tuấn, Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND 

tỉnh. 

NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC TẠI KỲ HỌP THƯỜNG LỆ   

CUỐI NĂM 2022 HĐND TỈNH KHÓA XVII, NHIỆM KỲ 2021 - 2026 

I. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC NGÀY 09/12/2022 

* Buổi sáng, làm việc tại Hội trường 

Từ 7 giờ 45’, họp phiên trù bị: (Bà Đoàn Thị Hậu, Ủy viên Ban Thường 

vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh và Ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ 

tịch HĐND tỉnh điều hành). 

- Có mặt: 51/54 đại biểu HĐND tỉnh. 

- Đại biểu vắng mặt: 03 đại biểu (có lý do đi công tác):  

+ Bà Đoàn Thị Loan, Tổ đại biểu huyện Lộc Bình. 

+ Ông Dương Xuân Huyên, Tổ đại biểu huyện Bắc Sơn. 

+ Ông Vũ Hoàng Quý, Tổ đại biểu huyện Cao Lộc. 

Từ 8 giờ 00’, Phiên họp chính thức (Ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, 

Phó Chủ tịch HĐND tỉnh điều hành) 

1. Bà Hoàng Bích Nhung, Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND 

tỉnh điều hành (Chào cờ, cử Quốc ca; mời Chủ toạ, Thư ký kỳ họp lên làm việc).  

2. Ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh: Giới thiệu 

đại biểu. 

3. Bà Đoàn Thị Hậu, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND 

tỉnh phát biểu khai mạc kỳ họp.   
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4. Ông Hồ Tiến Thiệu, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh trình bày 

Báo cáo của UBND tỉnh về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã 

hội năm 2022; mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch năm 2023. 

5. Ông Nông Lương Chấn, Ủy viên BTV TU, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ 

Việt Nam tỉnh trình bày Thông báo về công tác tham gia xây dựng chính quyền 

của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Lạng Sơn năm 2022.  

6. Ông Lương Trọng Quỳnh, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh trình 

bày Báo cáo của UBND tỉnh về kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri 

trước và sau kỳ họp thứ mười HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021-2026. 

7. Ông Hoàng Văn Tài, Trưởng Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh 

trình bày Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh về tình 

hình thực hiện nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an 

ninh, đảm bảo trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh năm 2022; mục tiêu, nhiệm 

vụ kế hoạch năm 2023. 

8. Bà Trần Thị Sơn Thùy, Phó Trưởng ban Pháp chế HĐND tỉnh trình bày 

Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về kết quả giải quyết ý kiến, kiến 

nghị cử tri trước và sau kỳ họp thứ mười HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021-

2026. 

9. Ông Nguyễn Quốc Đoàn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, 

Bí thư Tỉnh ủy phát biểu chỉ đạo kỳ họp HĐND tỉnh: Nội dung tập trung về các 

vấn đề sau: (1) Ghi nhận những thành tích, kết quả đã đạt được của các cấp, các 

ngành trong năm 2022; (2) Một số tồn tại, hạn chế, khó khăn cần khắc phục; (3) 

Một số nội dung chỉ đạo HĐND tỉnh, UBND tỉnh, đại biểu HĐND tỉnh cần tập 

trung nghiên cứu, thảo luận, cụ thể:   

- Tiếp tục tập trung phòng, chống, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 và 

các dịch bệnh khác, bảo vệ sức khỏe, tính mạng của nhân dân; coi đây là tiền đề 

quan trọng để phục hồi và phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm quốc phòng, an 

ninh của tỉnh; Tiếp tục bám sát quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát 

triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021 - 2026 trong Nghị quyết và các văn bản chỉ 

đạo của Trung ương, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh để thể chế hoá thành các 

nghị quyết của HĐND, bảo đảm sát với tình hình thực tiễn, phù hợp với điều kiện 

phát triển của tỉnh và các địa phương; Tập trung xây dựng và triển khai hiệu quả 

kế hoạch phát triển những lĩnh vực quan trọng cần hỗ trợ để có sự phục hồi 

nhanh, tạo lợi thế cạnh tranh và phạm vi lan tỏa rộng như kinh tế cửa khẩu, 

logistics; công nghiệp, nông nghiệp theo hướng xanh, sạch, bền vững; du lịch và 

dịch vụ theo hướng xanh, bền vững, chuyên nghiệp và hiện đại.... Tiếp tục triển 

khai quyết liệt, toàn diện và đồng bộ công tác chuyển đổi số trên tất cả các lĩnh 

vực đảm bảo hoàn thành, hoàn thành sớm các mục tiêu đề ra tại Nghị quyết số 

49-NQ/TU ngày 28/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh 

Lạng Sơn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.  

- Tập trung hơn nữa cho công tác thu hút đầu tư, đặc biệt là vào lĩnh vực 

công nghiệp, công nghệ cao, công nghiệp phụ trợ, du lịch, dịch vụ có giá trị gia 

tăng cao, tạo được nhiều việc làm cho người lao động. Tập trung giải quyết 
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những "điểm nghẽn" trong đầu tư xây dựng, nhất là công tác giải phóng mặt 

bằng, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp và người dân…. Ban Chấp hành Đảng 

bộ tỉnh mong đợi những ý kiến đóng góp, hiến kế của đại biểu Hội đồng nhân 

dân tỉnh, của cử tri trong tỉnh vào những vấn đề lớn, vấn đề khó và những giải 

pháp đột phá để phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong năm 2023 và những 

năm tiếp theo; Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm Chủ đề công tác năm của 

tỉnh là: “Siết chặt kỷ cương, tăng cường trách nhiệm, quyết liệt hành động, sáng 

tạo bứt phá”.  

Hội đồng nhân dân tỉnh cần tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt 

động; tăng cường giám sát, đánh giá nghiêm túc, thực chất việc thực hiện các 

nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh cần 

tiếp tục phát huy tinh thần trách nhiệm, tích cực nghiên cứu nâng cao chất lượng 

thảo luận, chất vấn, trả lời chất vấn theo hướng tập trung vào những vấn đề mà 

cử tri và nhân dân đang quan tâm. 

 (Nghỉ giải lao 15 phút). 

10. Ông Lương Trọng Quỳnh, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh 

thuyết trình của UBND tỉnh về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về việc quyết 

định Kế hoạch đầu tư công và kế hoạch vốn thực hiện các chương trình mục tiêu 

quốc gia năm 2023 tỉnh Lạng Sơn. 

11. Ông Nguyễn Quốc Toàn, Ủy viên UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính 

thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: 

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về dự toán thu ngân sách nhà nước 

trên địa bàn, dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự 

toán ngân sách địa phương năm 2023. 

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về việc đề nghị phê chuẩn quyết 

toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, quyết toán thu, chi ngân sách địa 

phương năm 2021. 

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh giao bổ sung dự toán thu, chi ngân 

sách nhà nước năm 2022, tiền bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với số tiền 

nhà đầu tư đã ứng trước được đối trừ tiền sử dụng đất. 

12. Ông Hoàng Văn Tài, Trưởng Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh 

trình bày các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh: 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công và kế 

hoạch vốn thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023 tỉnh Lạng 

Sơn. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về dự toán thu ngân sách nhà 

nước trên địa bàn, dự toán thu, chi ngân sách địa phương và Phương án phân bổ 

dự toán ngân sách địa phương năm 2023. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về phê chuẩn quyết toán thu ngân 

sách nhà nước trên địa bàn, quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2021. 
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- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh giao bổ sung dự toán thu, chi 

ngân sách nhà nước năm 2022, tiền bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với số 

tiền nhà đầu tư đã ứng trước được đối trừ vào tiền sử dụng đất. 

10. Ông Bùi Văn Côi, Ủy viên UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài nguyên và 

Môi trường, thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: 

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh thông qua Danh mục các dự án phải 

thu hồi đất năm 2023; Danh mục các dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng 

phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác năm 2023; Điều chỉnh 

Danh mục các dự án phải thu hồi đất, Danh mục các dự án có sử dụng đất trồng 

lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác đã được Hồi 

đồng nhân dân tỉnh thông qua trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về việc ban hành Nghị quyết sửa 

đổi, bổ sung Nghị quyết số 17/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND 

tỉnh về việc thông qua Bảng giá đất trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn, giai đoạn 2020-

2024; Nghị quyết số 02/2021/NQ-HĐND ngày 03/02/2021 và  Nghị quyết số 

20/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh. 

11. Ông Lý Việt Hưng, Tỉnh ủy viên, Ủy viên UBND tỉnh, Giám đốc Sở 

Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: Dự thảo 

Nghị quyết của HĐND tỉnh quyết định  chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng 

sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

12. Bà Linh Thị Hiền, Phó Trưởng Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh 

trình bày các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh:  

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh thông qua Danh mục các dự án 

phải thu hồi đất năm 2023; Danh mục các dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất 

rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác năm 2023; Điều chỉnh 

Danh mục các dự án phải thu hồi đất, Danh mục các dự án có sử dụng đất trồng 

lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác đã được Hồi 

đồng nhân dân tỉnh thông qua trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 

17/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về việc thông qua Bảng giá 

đất trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn, giai đoạn 2020-2024; Nghị quyết số 02/2021/NQ-

HĐND ngày 03/02/2021 và  Nghị quyết số 20/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 

của HĐND tỉnh. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục 

đích sử dụng rừng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(Kết thúc phiên làm việc buổi sáng) 

II- Buổi chiều, từ 14 giờ 00’đến 15 giờ 30’: Tiếp tục làm việc tại Hội 

trường (ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh điều hành). 

- Có mặt: 51/54 đại biểu HĐND tỉnh. 

- Đại biểu vắng mặt: 03 đại biểu (có lý do):  

+ Bà Đoàn Thị Loan, Tổ đại biểu huyện Lộc Bình. 
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+ Ông Dương Xuân Huyên, Tổ đại biểu huyện Bắc Sơn. 

+ Ông Vũ Hoàng Quý, Tổ đại biểu huyện Cao Lộc. 

13. Hoàng Quốc Tuấn, Tỉnh ủy viên, Ủy viên UBND tỉnh, Giám đốc Sở 

Giáo dục và Đào tạo thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: Dự thảo nghị quyết của 

HĐND tỉnh quy định nội dung chi, mức chi hỗ trợ người dân tham gia học xóa 

mù chữ thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng 

đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 

2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.  

14. Ông Lương Trọng Quỳnh, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, 

thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định 

nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ một số nội dung giảm nghèo 

về thông tin thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, giai 

đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.  

15. Bà Hoàng Thị Kim Vân, Trưởng Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh 

trình bày báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh:   

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung chi, mức chi 

hỗ trợ người dân tham gia học xóa mù chữ thuộc Chương trình mục tiêu quốc 

gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai 

đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng 

Sơn. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung và mức chi từ 

ngân sách nhà nước hỗ trợ một số nội dung giảm nghèo về thông tin thuộc 

Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, giai đoạn 2021 - 2025 

trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.  

16. Ông Lý Việt Hưng, Tỉnh ủy viên, Ủy viên UBND tỉnh, Giám đốc Sở 

Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: 

- Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh điều chỉnh một số nội dung Nghị 

quyết số 68/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về việc phê chuẩn Đề 

án rà soát, điều chỉnh ranh giới ba loại rừng tỉnh Lạng Sơn đến năm 2030.   

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định chính sách hỗ trợ rủi ro 

trong công tác tiêm phòng gia súc trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2022 - 

2030.   

- Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, mức hỗ trợ thực 

hiện nhiệm vụ phát triển sản xuất giống trong Chương trình phát triển nghiên 

cứu, sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021-2030 

trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.   

- Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ từ ngân sách 

nhà nước thực hiện một số nội dung trong Chương trình mục tiêu quốc gia xây 

dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

17. Ông Hoàng Quy, Phó Trưởng Ban Dân tộc HĐND tỉnh trình bày các 

báo cáo thẩm tra của Ban Dân tộc HĐND tỉnh: 



7 

 

 

- Về dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh điều chỉnh một số nội dung Nghị 

quyết số 68/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về việc phê chuẩn Đề 

án rà soát, điều chỉnh ranh giới ba loại rừng tỉnh Lạng Sơn đến năm 2030. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định chính sách hỗ trợ rủi ro 

trong công tác tiêm phòng gia súc trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2022 - 

2030. 

- Về dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, mức hỗ trợ 

thực hiện nhiệm vụ phát triển sản xuất giống trong Chương trình phát triển nghiên 

cứu, sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021-2030 

trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

- Về dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ từ ngân sách 

nhà nước thực hiện một số nội dung trong Chương trình mục tiêu quốc gia xây 

dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

18. Bà Hoàng Thị Hiền, Tỉnh ủy viên, Giám đốc Sở Nội vụ, thay mặt 

UBND tỉnh thuyết trình: Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh về sáp nhập, giải 

thể thôn trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.  

19. Ông Nguyễn Thanh Sơn, Ủy viên UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tư pháp, 

thay mặt UBND tỉnh thuyết trình: Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định 

nội dung chi và mức chi kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây 

dựng văn bản quy phạm pháp luật và hoàn thiện hệ thống pháp luật trên địa bàn 

tỉnh Lạng Sơn.  

20. Ông Vy Quang Dũng, Phó Trưởng ban Văn hóa-Xã hội HĐND tỉnh 

thuyết trình về dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc ban hành Quy chế 

Bảo vệ bí mật nhà nước của Hội đồng nhân dân tỉnh Lạng Sơn.  

21. Ông Vương Lê Hoàng, Phó Trưởng ban Pháp chế HĐND tỉnh trình 

bày các báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh:  

- Về dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về quy định nội dung chi và mức 

chi kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây dựng văn bản quy 

phạm pháp luật và hoàn thiện hệ thống pháp luật trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

- Về dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc ban hành Quy chế Bảo 

vệ bí mật nhà nước của Hội đồng nhân dân tỉnh Lạng Sơn. 

22. Ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh, thay mặt 

Thường trực HĐND tỉnh thuyết trình:  

- Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc thông qua Kế hoạch tổ chức 

các kỳ họp thường lệ năm 2023 của HĐND tỉnh khóa XVII. 

- Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về kết quả giám sát của HĐND tỉnh 

về tình hình thực hiện chính sách pháp luật trong công tác bồi thường giải phóng 

mặt bằng, hỗ trợ tái định cư một số dự án trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

- Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về thành lập Đoàn giám sát chuyên 

đề của Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình, kết quả, tiến độ thực hiện một số dự 

án đầu tư công được bố trí kế hoạch vốn năm 2022 và vốn đầu tư ngoài ngân 
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sách, nhất là các công trình trọng điểm, động lực dự kiến hoàn thành trong năm 

2023 trên địa bàn tỉnh. 

23. Ông Đinh Hữu Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh, thay mặt 

Chủ toạ kỳ họp gợi ý thảo luận. 

24. Từ 15 giờ 30’ đến 17 giờ 00’: Thảo luận tại các tổ (Tổ trưởng các tổ 

thảo luận điều hành) 

(Kết thúc phiên làm việc buổi chiều) 

B. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC NGÀY 10/12/2022 

I- Buổi sáng, từ 08 giờ 00’ đến 11 giờ 30’ 

25. Từ 8 giờ 00’ đến 9 giờ 30’: Tiếp tục thảo luận tại các tổ (Tổ trưởng 

các tổ thảo luận điều hành) 

26. Từ 10 giờ 00’: phản ánh kết quả thảo luận tổ; Thường trực HĐND 

tỉnh thông báo, kết luận các nội dung đề nghị UBND tỉnh phân công các sở, 

ngành trả lời chất vấn và giải trình. 

a) Thành phần: Chủ toạ kỳ họp, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh, 

Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Trưởng Ban, Phó Trưởng ban của 

HĐND tỉnh, Tổ trưởng các tổ thảo luận, Thư ký kỳ họp; các Ủy viên UBND tỉnh 

(UBND tỉnh mời), Chánh Văn phòng, Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và 

HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh; Trưởng phòng Công tác HĐND.  

b) Các Tổ trưởng báo cáo tình hình thảo luận tại Tổ. Bà Đoàn Thị Hậu, 

Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh tổng hợp ý kiến thảo 

luận tại các Tổ và một số nội dung chính đề nghị UBND tỉnh giải trình, làm rõ 

và chỉ đạo trả lời chất vấn tại kỳ họp. 

c) Chủ tịch UBND tỉnh tiếp thu các ý kiến thảo luận và giao nhiệm vụ cho 

02 đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh và lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan 

xem xét, chuẩn bị nội dung giải trình làm rõ và trả lời chất vấn tại phiên làm 

việc buổi chiều ngày 10/12/2022. 

d) Chủ tịch HĐND tỉnh kết luận lựa chọn: 03 nội dung thảo luận, giải 

trình để UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành giải trình làm rõ trực tiếp tại kỳ 

họp. 

II- Từ 13 giờ 30’, làm việc tại Hội trường: Chất vấn, trả lời chất vấn 

(Đ/c Đoàn Thị Hậu, Ủy viên BTV TU, Chủ tịch HĐND tỉnh điều hành) (Truyền 

hình trực tiếp). 

- Có mặt: 51/54 đại biểu HĐND tỉnh. 

- Đại biểu vắng mặt: 03 đại biểu (có lý do):  

+ Bà Đoàn Thị Loan, Tổ đại biểu huyện Lộc Bình. 

+ Ông Dương Xuân Huyên, Tổ đại biểu huyện Bắc Sơn. 

+ Ông Vũ Hoàng Quý, Tổ đại biểu huyện Cao Lộc. 

27. Bà Hoàng Bích Nhung, Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH và 

HĐND tỉnh trình bày tóm tắt Báo cáo tổng hợp kết quả thảo luận tại các Tổ. 
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28. Bà Đoàn Thị Hậu, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND 

tỉnh điều hành: Thủ trưởng cơ quan chuyên môn của UBND tỉnh, cơ quan hữu 

quan báo cáo trả lời chất vấn các nội dung của các đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ 

họp, cụ thể:  

(1) Ông Nguyễn Đình Đại, Giám đốc Sở Công Thương báo cáo làm rõ  

nội dung chất vấn: Nguyên nhân và giải pháp để tham mưu cho tỉnh khắc phục 

các hạn chế, khó khăn vướng mắc: các chủ thể sản xuất đa phần mới làm tốt ở 

khâu sản xuất, còn khâu quảng bá, giới thiệu sản phẩm chưa được thực hiện có 

hiệu quả, các sản phẩm còn mang tính thời vụ, nên nguồn cung hàng hóa không 

ổn định, sản lượng không nhiều; Hoạt động xúc tiến thương mại, kết nối doanh 

nghiệp với thị trường tiêu thụ trong nước và nước ngoài còn gặp nhiều khó 

khăn; việc quảng bá, giới thiệu sản phẩm tại các điểm dừng chân, siêu thị, chợ, 

các cửa hàng trong khu du lịch, điểm du lịch, làng du lịch cộng đồng, nhà hàng, 

khách sạn,...chưa được quan tâm đúng mức, chưa thành lập được các điểm bán, 

giới thiệu sản phẩm OCOP, các gian hàng bày bán thiếu sản phẩm, thiếu thông 

tin về sản phẩm,.... (chất vấn của đại biểu Vy Quang Dũng, Tổ đại biểu huyện 

Cao Lộc). 

(2) Ông Bùi Văn Côi, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường báo cáo 

làm rõ 02 nội dung chất vấn: 

- Tham mưu cho UBND tỉnh thực hiện điều chỉnh, hủy bỏ và công bố đối 

với những trường hợp diện tích đất ghi trong kế hoạch sử dụng đất hằng năm 

của cấp huyện đã được công bố phải thu hồi để thực hiện dự án hoặc phải 

chuyển mục đích sử dụng đất mà sau 03 năm chưa có quyết định thu hồi đất 

hoặc chưa được phép chuyển mục đích sử dụng đất; giải pháp khắc phục tình 

trạng “dự án treo” làm ảnh hưởng đến quyền lợi của người sử dụng đất (chất vấn 

của đại biểu Vy Quang Dũng, Tổ đại biểu huyện Cao Lộc) 

- Thực hiện kết luận của đồng chí Lương Trọng Quỳnh, Phó Chủ tịch 

UBND tỉnh, Trưởng ban Chỉ đạo 1546 tại Thông báo số 323/TB-UBND ngày 

08/6/2022 kiểm điểm, đánh giá tình hình quản lý sử dụng đất; giải quyết tranh 

chấp đất đai giữa các hộ gia đình, cá nhân với các Công ty Lâm nghiệp trên địa 

bàn tỉnh, đã giao Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND cấp huyện 

giám sát, đôn đốc, hướng dẫn các Công ty Lâm nghiệp tập trung nguồn lực khẩn 

trương thực hiện hoàn thành giải quyết tình trạng tranh chấp, lấn chiếm đất đai 

trong năm 2022 (chất vấn của đại biểu Hoàng Quy, Tổ đại biểu huyện Cao 

Lộc). 

(3) Ông Lý Việt Hưng, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông 

thôn báo cáo làm rõ nội dung chất vấn: Nguyên nhân, khó khăn, vướng mắc và 

các giải pháp để tổ chức thực hiện hoàn thành chỉ tiêu trồng rừng gỗ lớn và 

chuyển hóa rừng gỗ nhỏ sang gỗ lớn trên địa bàn tỉnh năm 2023 (chất vấn của 

đại biểu Hoàng Quy, Tổ đại biểu huyện Cao Lộc). 

(4) Ông Lương Trọng Quỳnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo làm rõ  

03 nội dung chất vấn: 
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- Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã quyết định lựa chọn 04 dự án trọng 

điểm để tập trung chỉ đạo giải phóng mặt bằng gồm Dự án khu trung chuyển 

hàng hóa thuộc Khu kinh tế cửa khẩu Đồng Đăng-Lạng Sơn; Dự án cải tạo, nâng 

cấp Quốc lộ 4B; Dự án Khách sạn sân golf Hoàng Đồng; Dự án quần thể khu du 

lịch sinh thái, cáp treo Mẫu Sơn. Giải pháp đột phá để tháo gỡ nút thắt, đưa các 

dự án hoàn thành khai thác đúng tiến độ, đáp ứng sự mong mỏi, tin tưởng của cử 

tri, nhân dân trong tỉnh (chất vấn của đại biểu Hoàng Văn Tài, Tổ đại biểu 

huyện Đình Lập). 

- Hiện nay, hầu hết các huyện đều không có sẵn quỹ đất để bố trí tái định 

cư nên khó khăn thực hiện giải phóng mặt bằng, không có tái định cư sẽ không 

tạo được sự đồng thuận của người dân bị mất đất ở, không có cơ sở di chuyển 

đối với người bị thu hồi đất. Trong khi đó, năm 2023, tỉnh Lạng Sơn quyết tâm 

thực hiện một số dự án với diện tích thu hồi tương đối lớn, cần nhiều quỹ đất tái 

định cử. Đề nghị ông Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách công tác GPMB cho 

biết UBND tỉnh đã có những giải pháp gì để giải quyết khó khăn, vướng mắc 

trên (chất vấn của đại biểu Linh Thị Hiền, Tổ đại biểu huyện Văn Lãng). 

- Hiện nay, diện tích và sản lượng cây Hồi, Thạch đen, Sở... không ngừng 

được nâng lên, tuy nhiên hầu hết các sản phẩm người dân tự tiêu thụ, giá cả 

không ổn định, chưa có sự liên kết. Hiện nay, có một, hai nhà máy chế biến Hồi 

được nhà đầu tư quan tâm nhưng doanh nghiệp phàn nàn thủ tục quá nhiêu khê, 

chậm, lòng vòng. Đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách lĩnh vực có dự 

kiến những hành động gì để sớm khắc phục tình trạng trên (chất vấn của đại 

biểu Lộc Minh Hiệp, Tổ đại biểu thành phố Lạng Sơn). 

(5) Ông Nguyễn Quốc Toàn, Giám đốc Sở Tài chính báo cáo làm rõ 02 

nội dung chất vấn và 01 nội dung giải trình: 

- Trong quá trình lập, xây dựng dự toán đơn vị chủ trì thẩm định thảo luận 

dự toán với các đơn vị sử dụng ngân sách đã đánh giá sát, đúng nhiệm vụ chi có 

thể giải ngân được trong năm? Trách nhiệm của đơn vị chủ trì tham mưu cho 

UBND tỉnh trong quản lý, kiểm tra thường xuyên đối với các đơn vị sử dụng 

ngân sách và Ông có giải pháp gì để tham mưu cho UBND tỉnh trong  năm 2023 

trong quản lý, sử dụng ngân sách đảm bảo đúng nhiệm vụ chi, tránh lãng phí 

nguồn lực trong điều kiện nguồn ngân sách tỉnh còn rất hạn hẹp? (chất vấn của 

đại biểu Hoàng Văn Tài, Tổ đại biểu huyện Đình Lập). 

- Trong công tác quản lý, sử dụng tài sản công, Sở đã phối hợp với Sở 

Giao thông vận tải và UBND các huyện rà soát đối với các loại đất phát sinh vị 

trí, diện tích đất nhà nước thanh toán chi phí bồi thường GPMB phục vụ cho thi 

công hoặc đổ thải hoặc vị trí giao thông cũ không sử dụng…Đã có đợt rà soát 

tổng thể hay từng địa bàn chưa? Với trách nhiệm cơ quan tham mưu cho UBND 

tỉnh phụ trách về quản lý, sử dugnj tài sản công, Sở đã và sẽ tham mưu cho 

UBND tỉnh thực hiện nhiệm vụ này như thế nào trong thời gian tới? (chất vấn 

của đại biểu Linh Thị Hiền, Tổ đại biểu huyện Văn Lãng) 
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- Giải trình làm rõ: Nguyên nhân và giải pháp một số đơn vị được giao dự 

toán từ đầu năm nhưng không triển khai thực hiện được hết, phải điều chỉnh 

giảm dự toán, thu hồi về ngân sách tỉnh. 

(6) Ông Nguyễn Trọng Hùng, Phó Giám đốc phụ trách Sở Thông tin và 

Truyền thông báo cáo làm rõ nội dung chất vấn: Tham mưu cho UBND tỉnh 

tháo gỡ những hạn chế: cơ sở hạ tầng viễn thông và các trang thiết bị phục vụ 

cho việc triển khai nền tảng cửa khẩu số chưa đồng bộ; việc liên thông chia sẻ 

dữ liệu của các cơ sở dữ liệu chuyên ngành với Nền tảng cửa khẩu số còn hạn 

chế, gặp nhiều khó khăn như việc kết nối cơ sở dữ liệu giữa các ngành như Hải 

Quan, Biên phòng, các cơ quan kiểm dịch chưa được thực hiện đồng bộ nên 

doanh nghiệp và các lực lượng cùng lúc phải thực hiện trên phần mềm chuyên 

ngành, vừa vận hành Nền tảng cửa khẩu số (chất vấn của đại biểu Lộc Minh 

Hiệp, Tổ đại biểu thành phố Lạng Sơn). 

(7) Bà Chu Lệ Hường, Chánh án Tòa án nhân dân báo cáo làm rõ 02 nội 

dung chất vấn (chất vấn của đại biểu Vương Lê Hoàng, Tổ đại biểu huyện 

Tràng Định). 

- Qua theo dõi, giám sát thường xuyên thấy tỷ lệ án bị hủy, sửa do nguyên 

nhân chủ quan thấp hơn quy định của Nghị quyết Quốc hội, TAND tối cao và 

chỉ tiêu công tác của TAND tỉnh, cụ thể: Trong kỳ báo cáo toàn tỉnh có 28 vụ án 

bị hủy, sửa do nguyên nhân chủ quan (của thẩm phán, chủ tọa phiên tòa) chiếm 

0,96%. Với vai trò là người đứng đầu của ngành Tòa án có giải pháp gì để khắc 

phục tình trạng này trong thời gian tới. 

- Trong năm 2022 có 08 vụ án Toà án trả hồ sơ để điều tra bổ sung, trong 

đó Viện Kiểm sát chấp nhận 05 vụ án nhưng còn 03 vụ Viện Kiểm sát không 

chấp nhận. Đồng chí Chánh án cho biết như vậy trách nhiệm thuộc về ai? 

Nguyên nhân? Giải pháp khắc phục?  

(8) Ông Dương Công Vĩ, Giám đốc Sở Giao thông vận tải báo cáo làm rõ 

02 nội dung chất vấn: 

- Với chức năng, nhiệm vụ của ngành trong lĩnh vực giao thông vận tải, 

Sở Giao thông vận tải cho biết những giải pháp căn cơ, hiệu quả trong thời gian 

tới tham mưu cho UBND tỉnh để giải quyết dứt điểm dự án Quảng trường Ga 

Lạng Sơn (chất vấn của đại biểu Thích Bản Chung, Tổ đại biểu thành phố 

Lạng Sơn). 

- Tham mưu cho UBND tỉnh sớm đầu tư làm mới tuyến đường từ Trung 

tâm xã Tân Tri nối ra Quốc lộ 1B đã hư hỏng và xuống cấp. Đoạn đường này đã 

được kiến nghị lần thứ hai nhưng vẫn chưa được quan tâm giải quyết (chất vấn 

của đại biểu Trần Thị Sơn Thùy, Tổ đại biểu huyện Bắc Sơn). 

(9) Ông Phạm Đức Huân, Giám đốc Sở Lao động, Thương binh và Xã 

hội báo cáo làm rõ nội dung chất vấn: Nguyên nhân dẫn đến kết quả đạt thấp 02 

chỉ tiêu (tỷ lệ người lao động tham gia bảo hiểm xã hội so với lực lượng lao 

động trong độ tuổi lao động ước đạt 20,9%; tỷ lệ người lao động tham gia bảo 

hiểm thất nghiệp so với lực lượng lao động trong độ tuổi lao động ước đạt 14%); 
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cơ sở nào để xác định tỷ lệ tỷ lệ người lao động tham gia bảo hiểm xã hội so với 

lực lượng lao động trong độ tuổi lao động năm 2023 đạt 40%; tỷ lệ người lao 

động tham gia bảo hiểm thất nghiệp so với lực lượng lao động trong độ tuổi lao 

động năm 2023 đạt 32%, các chỉ tiêu này đều cao hơn so với năm 2022 (chất 

vấn của đại biểu Hoàng Thị Kim Vân, Tổ đại biểu huyện Lộc Bình). 

(10) Ông Nguyễn Thế Toàn, Giám đốc Sở Y tế báo cáo làm rõ nội dung 

chất vấn: Nguyên nhân và giải pháp khắc phục các hạn chế: (1) Chất lượng dịch 

vụ công chưa có những đột phá để thu hút người bệnh; (2) Đầu tư mua sắm 

trang thiết bị từ các nguồn vốn ngoài ngân sách còn hạn chế; (3) Khai thác 

nguồn thu chưa hiệu quả; (4) Giai đoạn 2020-2021 có 03/13 đơn vị đạt mục tiêu 

theo lộ trình đề án tự chủ đã được phê duyệt (chất vấn của đại biểu Nông Bích 

Thuận, Tổ đại biểu thành phố Lạng Sơn). 

(Có các Báo cáo trả lời chi tiết của các cơ quan chuyên môn). 

29. Chủ toạ kỳ họp điều hành giải trình làm rõ một số nội dung vấn đề của 

đại biểu HĐND tỉnh quan tâm tại kỳ họp, cụ thể: 

- Bà Đoàn Thu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo giải trình làm rõ 

đối với nội dung: Các giải pháp thu hút nguồn lực đầu tư phát triển hạ tầng khu 

kinh tế cửa khẩu Đồng Đăng-Lạng Sơn, nhất là nguồn lực ngoài ngân sách; 

nguyên nhân, giải pháp việc xuất nhập khẩu hàng hóa chưa đạt kế hoạch, một số 

khoản thu chưa đạt dự toán giao.  

- Ông Lương Trọng Quỳnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo giải trình 

làm rõ đối với 02 nội dung:  

+ Một số cơ chế chính sách đã được ban hành, nhưng chưa đi vào cuộc 

sống như Nghị quyết về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp 

tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn nghị quyết số 

Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 và Nghị quyết số 

15/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021; Nghị quyết về chính sách về hỗ trợ phát 

triển du lịch cộng đồng 17/2020/NQ-HĐND ngày 14/12/2022 của HĐND tỉnh. 

Đề nghị giải trình, làm rõ nguyên nhân và đề ra các giải pháp khắc phục trong 

thời gian tới.  

+ Giải pháp nâng cao chất lượng, diện tích phát triển trồng rừng gỗ lớn, 

phát triển các cây chủ lực trên địa bàn tỉnh; giải pháp duy trì, nâng cao chất 

lượng các tiêu chí trong chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn 

mới. 

- Ông Hồ Tiến Thiệu, Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo làm rõ một số vấn đề 

về kinh tế - xã hội của tỉnh và giải trình một số nội dung mà đại biểu quan tâm:  

+ Về tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh năm 2022: 18/18 chỉ 

tiêu hoàn thành; Tốc độ tăng tổng sản phẩm GRDP đạt 7,2%; lĩnh vực văn hóa- 

xã hội, an ninh trật tự, quốc phòng, đối ngoại hoàn thành kế hoạch đề ra. Một số 

hạn chế: (1) Thu hút đầu tư giảm so với các năm trước; (2) Công tác giải phóng 

mặt bằng chậm, chưa đáp ứng được yêu cầu; (3) Các chương trình, dự án, chính 

sách đã ban hành đầy đủ nhưng việc tổ chức triển khai thực hiện còn chậm chưa 
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đi vào cuộc sống. Một số nhiệm vụ năm 2023: (1) Chỉ đạo thực hiện các chủ 

trương, đề án, các chính sách chưa được triển khai hiệu quả; (2) Đẩy mạnh dự án 

trọng điểm, các dự án mang tính lan tỏa như đường cao tốc Hữu Nghị-Chi Lăng; 

cải tạo, nâng cấp Quốc lộ 4B; Dự án quần thể khu du lịch sinh thái, cáp treo 

Mẫu Sơn; Khu công nghiệp Hữu Lũng; (3) Siết chặt kỷ cương, tăng cường trách 

nhiệm của cán bộ công chức trong thực thi công vụ; kiên quyết đẩy lùi nhũng 

nhiễu, phiền hà cho người dân và doanh nghiệp; (4) Phối hợp tốt giữa các cấp, 

các ngành, các cơ quan đơn vị trong quá trình thực hiện. 

+ Giải trình một số nội dung mà đại biểu quan tâm: Những khó khăn 

trong mua sắm trang thiết bị, vật tư y tế, các giải pháp thực hiện trong thời gian 

tới. Nguyên nhân cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động xin nghỉ việc, 

chuyển việc, các giải pháp khắc phục tình trạng trên. 

* Chủ tọa kỳ họp kết luận các nội dung chất vấn và giải trình làm rõ tại 

kỳ họp: Chủ tọa kỳ họp đánh giá cao phần phát biểu làm rõ của lãnh đạo UBND  

tỉnh; tinh thần trách nhiệm của lãnh đạo các sở, ngành đã nghiêm túc tiếp thu, 

làm rõ các nội dung chất vấn và những vấn đề mà đại biểu HĐND tỉnh quan 

tâm. Đề nghị các sở, ngành triển khai thực hiện những vấn đề HĐND tỉnh yêu 

cầu; các đại biểu HĐND tỉnh giám sát các nội dung; Văn phòng Đoàn ĐBQH và 

HĐND tỉnh tham mưu chuyển các nội dung chất vấn của đại biểu HĐND tỉnh 

đến các đơn vị, cơ quan chuyên môn. 

31. Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua các nghị quyết (Ông Đinh Hữu 

Học, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh điều hành). 

 (1). Nghị quyết của HĐND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch năm 

2023. 

(2). Nghị quyết của HĐND tỉnh về quyết định Kế hoạch đầu tư công và kế 

hoạch vốn thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023 tỉnh Lạng 

Sơn. 

(3). Nghị quyết của HĐND tỉnh về dự toán thu ngân sách nhà nước trên 

địa bàn, dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán 

ngân sách địa phương năm 2023. 

(4). Nghị quyết của HĐND tỉnh về phê chuẩn quyết toán thu ngân sách 

nhà nước trên địa bàn, quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2021. 

(5). Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc giao bổ sung dự toán thu, chi 

ngân sách nhà nước năm 2022, tiền bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với số 

tiền nhà đầu tư đã ứng trước được đối trừ vào tiền sử dụng đất.  

 (6). Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung chi, mức chi hỗ trợ 

người dân tham gia học xóa mù chữ thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia Phát 

triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021- 

2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(7). Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung và mức chi từ ngân 

sách nhà nước hỗ trợ một số nội dung giảm nghèo về thông tin thuộc Chương 
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trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, giai đoạn 2021 - 2025 trên địa 

bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(8). Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định chính sách hỗ trợ rủi ro trong 

công tác tiêm phòng gia súc trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2022 - 2030.  

(9). Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, mức hỗ trợ thực hiện 

nhiệm vụ phát triển sản xuất giống trong Chương trình phát triển nghiên cứu, 

sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021-2030 trên 

địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(10). Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ từ ngân sách nhà 

nước thực hiện một số nội dung trong Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng 

nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(11). Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung chi và mức chi kinh 

phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp 

luật và hoàn thiện hệ thống pháp luật trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

 (12). Nghị quyết của HĐND tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử 

dụng rừng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(13). Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc điều chỉnh một số nội dung Nghị 

quyết số 68/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về việc phê chuẩn Đề án 

rà soát, điều chỉnh ranh giới ba loại rừng tỉnh Lạng Sơn đến năm 2030. 

(14). Nghị quyết của HĐND tỉnh về sáp nhập, giải thể thôn trên địa bàn 

tỉnh Lạng Sơn.  

 (15). Nghị quyết của HĐND tỉnh thông qua Danh mục các dự án phải thu 

hồi đất năm 2023, Danh mục các dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng 

hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác năm 2023; Điều chỉnh danh mục 

các dự án phải thu hồi đất, Danh mục các dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất 

rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác đã được Hội đồng 

nhân dân tỉnh thông qua trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(16). Nghị quyết của HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 

17/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về việc thông qua Bảng 

giá đất trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn, giai đoạn 2020-2024; Nghị quyết số 

02/2021/NQ-HĐND ngày 03/02/2021 và  Nghị quyết số 20/2021/NQ-HĐND 

ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh. 

(17). Nghị quyết của HĐND tỉnh ban hành Quy chế Bảo vệ bí mật nhà 

nước của Hội đồng nhân dân tỉnh Lạng Sơn. 

(18). Nghị quyết của HĐND tỉnh về Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường 

lệ năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh.  

(19). Nghị quyết của HĐND tỉnh về kết quả giám sát của HĐND tỉnh về 

tình hình thực hiện chính sách pháp luật trong công tác bồi thường giải phóng 

mặt bằng, hỗ trợ tái định cư một số dự án trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 

(20). Nghị quyết của HĐND tỉnh về thành lập Đoàn giám sát chuyên đề 

của Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình, kết quả, tiến độ thực hiện một số dự án 
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đầu tư công được bố trí kế hoạch vốn năm 2022 và vốn đầu tư ngoài ngân sách, 

nhất là các công trình trọng điểm, động lực dự kiến hoàn thành trong năm 2023 

trên địa bàn tỉnh. 

Thư ký trình Kỳ họp từng Nghị quyết để Kỳ họp thông qua. 100% đại 

biểu HĐND tỉnh có mặt đã biểu quyết nhất trí thông qua lần lượt 20/20 nghị 

quyết trên.   

32. Từ 17 giờ 15’ đến 17 giờ 30’, Hội đồng nhân dân tỉnh tiến hành bế 

mạc kỳ họp: 

- Bà Đoàn Thị Hậu, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND 

tỉnh, Chủ tọa phát biểu bế mạc kỳ họp. 

- Chào cờ, cử Quốc ca.  

Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021-2026 kết thúc kỳ họp 

thường lệ cuối năm 2022 vào hồi 17 giờ 30 phút, ngày 10 tháng 12 năm 2022./. 

 

THƯ KÝ KỲ HỌP 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hoàng Bích Nhung 

CHỦ TỌA KỲ HỌP 

 

 

 

 

 

 

 

CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

Đoàn Thị Hậu 

 

Nơi nhận: 
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;  

- Chính phủ;                                   Báo cáo 

- Thường trực Tỉnh ủy;              

- Thường trực HĐND tỉnh; 

- Các Ban HĐND tỉnh; 

- C,PVP; các Phòng CM thuộc  

VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh; 

- Lưu: Văn thư, HSKH. 
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